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tevékenységben kompetens az együttműködő 

partner. 

 Keressük a velünk kapcsolatban nem lévő 

rétegeket, de ehhez megfelelő ismeretekkel, 

kapcsolatokkal rendelkező, a közvetítést, a 

katalizátor szerepet vállaló partnerekre is 

szükségünk van. Elsősorban a helyi falu-

gondnokok, védőnők, pedagógusok, szociális 

munkások és intézményeik, illetve a civil 

szervezetek képviselőinek fokozottabb bevo-

nására gondolhatunk. Fontos, hogy a „közve-

títő” szerepben lévő társadalmi csoportból 

minél többen aktív könyvtárhasználók legye-

nek, személyes ajánlói is a könyvtárnak.  

 Egyszerre konkurálunk a művelődési te-

rekkel, munkaügyi területekkel, más szolgál-

tatásokkal és vagyunk partnerek. A művelő-

dési kormányzás sok forrással rendelkezik és 

nagy programokat indít el, hajt végre, melybe 

eddig mindig bekapcsolódott a könyvtári 

rendszer (pl. Közkincs projektek, Kulturális 

közfoglalkoztatás, Manda projekt), de csak 

ritkán  vált egyenrangú partnerré, pedig csak 

a könyvtári rendszer van ott kulturális köz-

műként minden egyes településen. 

Löffler Erzsébet 

Főegyházmegyei Könyvtár, Eger 

 

 

A CORVINA SZOFTVER JÖVŐJE – 

A MONGUZ KFT. TERVEI 
 

A Corvina szoftvert használó 

könyvtárak munkatársai a múlt év 

végén értesültek arról, hogy az e-Corvina 

Kft. a Corvina szoftvert és annak további 

fejlesztését eladta a Huntéka szoftvert is 

fejlesztő Monguz Kft-nek. A könyvtáros-

okban sok kérdés, aggodalom merült fel a 

hír hallatán. 

Karácsony előtt a nagy – főként egyete-

mi – könyvtárak szakemberei videó-

konferenciát szerveztek a változás könyv-

tárakat érintő hatásairól és a szükséges fe-

ladatokról. Az egyházi könyvtárakat Tö-

rök Beáta, a Sapientia Szerzetesi Hittu-

dományi Főiskola Könyvtárának vezetője 

és Baranya Péter a veszprémi Corvina-

szerver koordinátora képviselte. 

A résztvevők egyetértettek abban, hogy 

a könyvtáraknak együttesen kell tárgya-

lásokat folytatniuk az új tulajdonos 

Monguz Kft-vel. Fontos a közös fellépés 

annak érdekében, hogy a későbbi fejlesz-

tésekben a könyvtárak szempontjai is 

megjelenjenek, éppen emiatt a könyvtáros 

szakemberek a Corvina sorsának további 

alakításával kapcsolatos véleményüket 

közösen kell, hogy megfogalmazzák. Ek-

kor döntöttek arról is, hogy az év elején 

egy találkozóra invitálják meg az e-

Corvina, a Monguz Kft. és a könyvtárak 

képviselőit a felmerülő kérdések megvita-

tására. 

A találkozóra február 4-én került sor a 

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár díszter-

mében. A Corvinát használó könyvtárak-

ból több mint hetven fő jelent meg. A kö-

vetkezőkben Béniné Virág Mária (Fővá-

rosi Szabó Ervin Könyvtár informatikai 

osztályvezető) szerkesztett beszámolója 

alapján tudósítunk. 
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Czoboly Miklós mindenekelőtt beszá-

molt arról, hogy a Corvina fejlesztésében 

és üzemeltetésében eddig is közreműködő 

szakemberek (Czoboly Miklós, Fülöp 

Endre és Lövész László) átkerültek a 

Monguz Kft-hez, és továbbra is ők végzik 

a szoftverrel kapcsolatos teendőket. Elő-

adásában az összeolvadáshoz vezető ese-

mények állomásairól, okairól tájékoztatta 

a résztvevőket, s biztosított mindenkit ar-

ról, hogy a felek a legjobbat szeretnék ki-

hozni ebből az integrációból. Arra a kér-

désre, hogy hogyan képzelik a jövőt, mi-

lyen változásokat fogunk tapasztalni, még 

érdemi választ nem tudott adni, hiszen 

most folyik a két rendszer összehasonlító 

elemzése, amelynek során – terveik sze-

rint – kialakul majd a fejlesztési koncep-

ció. Hangsúlyozta, hogy mindkét rend-

szerben megmaradnak a jól működő 

komponensek, csak azt cserélik le, illetve 

fejlesztik idén, amelyek működése bi-

zonytalan. A főként pályázatok keretében 

elindult fejlesztések megvalósítása is 

megtörténik majd. 

Ezt követően Kármán László és Pancza 

János (Monguz Kft. vezetői) igen impo-

záns előadásaiból megismerhettük a 

Monguz Kft. munkáját, és az eddigi fej-

lesztéseikről, szoftverkínálatukról is képet 

kaptunk. Reméljük, ezekből profitál majd 

a corvinás közösség is. Bemutatójukban 

kitértek arra, hogy a tervezett, a Corvina 

és a Huntéka összeolvasztása után kiala-

kuló szoftver QULTO néven kerül piacra. 

Az előadásokat követő fórumon néhány 

számunkra érdekes kérdés is megfogal-

mazódott. Markó Tamás (PTE könyvtára) 

a továbbképzések, tanfolyamok szüksé-

gességére tért ki. Jelezte azt is, hogy min-

denütt vannak olyan helyi alkalmazások, 

fejleszt(get)ések, melyekhez a továbbiak-

ban is igényeljük a támogatást, a megfele-

lő interfész biztosítását. Kármán László 

azt kérte, hogy a Corvinán alapuló helyi 

fejlesztésekről mindenki készítsen listát, 

amit aztán a későbbiekben figyelembe 

tudnak venni. Hangsúlyozta, ő is a közös 

gondolkodás híve, fontosnak tartja az ok-

tatást, a konzultációs lehetőségeket, mun-

kájuk során pedig számítanak a könyvtá-

ros közösség segítségére. Pataki Gábor 

(Országos Bírósági Hivatal) arról érdek-

lődött, létezik-e terv az átállás ütemezésé-

re, hiszen minden, a szoftver kezelésében 

történő változtatás érinti a használókat, 

megfelelő előkészítő tevékenységet igé-

nyel a rendszergazdák, projektvezetők ré-

széről (tanfolyamok, konzultációk, hasz-

nálói útmutatók kellenek hozzá), és az 

adott intézmény munkatársainak helyi 

képzését is meg kell oldani. A Monguz 

Kft. vezetője szerint a változások üteme-

zéséről még nem beszélhetünk, valójában 

a fejlesztések folytatásáról van ugyanis 

szó, nem pedig áttérésről. Most folyik a 

komponensek számbavétele, feltárása, 

utána lehet bármilyen változtatási javas-

latra és fejlesztési koncepcióra sort kerí-

teni. Czoboly Miklós szerint a 2014. év 

végére juthatunk el oda, amikor már lát-

ható lesz, hogy az egyes kompo-

nens/modulok milyen irányban fejlődtek. 

Az integrációt pedig úgy kell megszer-

vezni, hogy az eddig megkötött szerződé-

sek nem sérülnek, az EU-s projektek és 

közbeszerzések úgy folynak tovább, 

ahogy azt a korábbi szerződésekben meg-

határozták. Koltay Klára (DEENK) a 

Webpac cseréjére vonatkozó teendőkre 

utalt, melyre még az idén sor kerülhet. 

Hangsúlyozottan kérte, hogy a munkába a 

fejlesztők vonják be a könyvtárosokat és 

egyben felajánlotta a segítségét. Kármán 

László ígéretet tett arra, hogy a webopac 

illesztésében számítanak a könyvtárosok 
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részvételére, építenek tapasztalataikra. A 

szemantikus webről workshopok szerve-

zését tervezik, kisebb tesztrendszereken 

fejlesztenek, export-import folyamatokat 

szimulálnak minden újabb fejlesztés be-

vezetése előtt. 

Czoboly Miklós elmondta, hogy bizal-

mat kérnek a jövőre. Kialakítás alatt van a 

support tevékenység, létrejön egy külön 

csoport, aki ezzel foglalkozik majd, hiba-

jegyrendszert működtet. Jelenleg belső 

képzések folynak, mindkét rendszer csa-

pata ismerkedik a másik rendszerrel. 

A konferencia végkicsengése bizakodás-

ra ad okot, a hallgatóság kezdeti kételyei 

oszlani kezdtek, ugyanakkor felmerültek 

új kérdések, dilemmák, amelyeket csak a 

folyamatos párbeszéd oszlathat el. Min-

denütt szükség van helyi egyeztetésekre, 

de ezeknek team-munkában kell megva-

lósulniuk, hiszen integrációról lévén szó, 

a gyakorlati tapasztalatok felhasználása 

nagyon hatékonyan befolyásolhatja a 

szoftver alakulását. A Corvinát használó 

könyvtárak kiálltak amellett, hogy gya-

korló könyvtárosok részvételével alakul-

janak szakmai munkacsoportok, akik spe-

cifikációkat, rendszerterveket készítenek, 

véleményeznek, vagyis szakmai tapaszta-

latukra épüljenek a jövőbeni fejlesztések. 

Fontos, hogy a fejlesztési tervekről kap-

junk megfelelő tájékoztatást. Csak a kö-

zös konzultációk, egyeztetések képesek 

folyamatos fejlődést garantálni egy 

könyvtári rendszer számára, hiszen az in-

formatika rohamléptekkel fejlődik. 

Úgy véljük, hogy fontos volna az egy-

házi könyvtáraknak is egy csoportot al-

kotva bekapcsolódni az országos párbe-

szédbe, együttesen képviselve az igényei-

ket, érdekeiket. 

Baranya Péter 

Corvina-szerver koordinátora 

 

 

CORVINA SCAN MODUL 
 

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 

szervezésében 2014. február 6-án 

zajlott a Corvina SCAN (digitalizáló) 

modul bemutatója, használói tanfolyama. 

Az esemény előzményeként 2010-ben 

már részt vettem az e-Corvina Kft. által 

szervezett „Digitális Tudástár – Új digitá-

lis tartalomszolgáltatás a könyvtárakban” 

című projektzáró eseményen, amelyről az 

EKE hírlevél 2010/3. számában beszá-

moltam (EKE Hírlevél 7. évf. 2010/3. p. 

15-17.). Az akkor bemutatott digitalizáló 

modult most működés közben tekinthet-

tük meg, az oktató Fülöp Endre, az  

e-Corvina Kft. munkatársa volt. Abban a 

reményben jelentkeztem a használói tan-

folyamra, hogy a helyszínen majd ki is 

próbálhatjuk ezt az új modult, de sajnos 

erre most sem nyílt lehetőség. 

A SCAN digitalizáló modul segítségével 

szöveges tartalmakat, képeket, videókat, 

illetve hanganyagokat lehet csatolni a ka-

talógusban található bibliográfiai leírá-

sokhoz. Minden esetben az eredeti digita-

lizált szöveget, képet, videót, vagy hang 

fájlt egy olyan – az e-Corvina katalógusá-

val együttműködő – szerveren is elmen-

tünk, amelyen a biztonságos tárolás meg-

oldott. Amikor valaki letölt egy dokumen-

tumot, akkor az eredeti fájl automatikus 


